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A területi választások elé 

 

 

A 2015-2019. közötti kamarai választási ciklus a vége felé közeledik; mostanában indul a 

területi szervezeteknél a tisztújítás folyamata. Ehhez kapcsolódóan szeretnék néhány 

gondolatot kamarai tagtársaim figyelmébe ajánlani.   

 

1. A Kamara megalakulása óta tízedik tisztújítás előkészületei megtörténtek. A tavaszi 

küldöttközgyűlésen megválasztottuk az országos választási bizottság elnökét és tagjait, a 

nagyobb létszámú területi szervezetek igényének megfelelően egyszerűbbé tettük és 

pontosítottuk a választási időszakkal kapcsolatos eljárásrendet és mára minden területi 

szervezet elindította a saját választási folyamatát is. A gyógyszerészet és a Kamara jövője 

szempontjából fontos hónapok elé nézünk: először a területi szervezetek képviselőit 

(küldöttjeit) és tisztségviselőit választják meg a Kamara tagjai.  

 

2. A kamarai törvény értelmében minden kamarai tag választó és választható. Úgyszintén a 

kamarai törvény rendelkezik arról, hogy minden egészségügyi szolgáltatónál dolgozó 

gyógyszerésznek kötelező a tagság, ugyanakkor az önkéntes elhatározásból kamarai 

tagságot vállaló mintegy háromezer és a kötelezően tag kb. hatezer gyógyszerész között a 

jogok és kötelességek vonatkozásában sem a kamarai törvény, sem az Alapszabályunk 

nem tesz különbséget. A törvényalkotó a kötelező tagsággal nemcsak a szakmai-etikai 

szabályok feletti felügyelet kötelezettségét rótta a Kamarára, hanem annak a lehetőségét is 

biztosította, hogy a köztestületiséggel járó jogok és feladatok gyakorlására a 

gyógyszerésztársadalom megfelelő legitimációval rendelkező testületeket hozzon létre. Ez 

egyformán érdeke a gyógyszerésztársadalomnak és a Kamarával kapcsolatot tartó 

államigazgatásnak, hiszen az egészségpolitika a Kamarától nem egy-egy részérdek, hanem 

a gyógyszerészet egészének képviseletét várja el. Az ehhez szükséges szervezeti építkezés 

megtörtént: a közforgalmú és a kórházi gyógyszerészek mellett mára beépültek a Kamara 

szervezetébe az oktatásban és az iparban foglalkoztatott gyógyszerészek képviselői, 

továbbá az alkalmazottak szempontjainak a figyelembe vételére létrehoztunk egy önálló 

állandó bizottságot is. Adottak tehát a jogszabályi és szervezeti feltételei annak, hogy a 

Kamara széleskörű szakmai érdekképviseletet lásson el. 
 

3. A legitimáció erősítését célozza, hogy Alapszabályunk a választások során a kamarai 

törvényben előírt minimumhoz képest nagyobb részvételi arányt ír elő, és a választások 

tisztaságát erősíti, hogy szavazni csak személyes részvétellel lehet. Ez utóbbit a korábbi 

tisztújítások során tapasztaltak és a gyógyszerellátásban máig meglévő érdekviszonyok 

indokolják. Ezek adtak és adnak eljárásjogi garanciát arra, hogy a kamarai testületek a 

gyógyszerészek többségi akaratának megfelelő célokat alkossanak.  

 

4. Az év végéig tartó kamarai ciklusban lezártuk a strukturális rendszerváltás több mint 

negyedszázadon át húzódó, ellentmondásokkal és válságokkal terhelt, időnként cikk-

cakkos folyamatát. Végre jogszabályok garantálják a gyógyszertárak nemzeti érdekkörben 

tartását és a gyógyszerészek többségi tulajdonosi pozícióit. Úgyszintén sikerült a 

gyógyszerészi kompetenciákat rendezni: a jogszabályok lehetővé teszik, hogy a 

gyógyszerészek saját szakmai lelkiismeretüknek megfelelően dönthessenek a gazdasági és 

szakmai kérdésekben is. Ezekre az intézkedésekre a gyógyszertárak 1950-es államosítása 

óta várt a gyógyszerésztársadalom! Az ágazat súlyos gazdasági válságát is magunk mögött 

hagytuk és régóta várt fellendülés indult el a kórházi/klinikai gyógyszerészet területén is. 

Mindezekkel együtt, a gyógyszertárak és a gyógyszerészek integritásának erősítése, a 
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gyógyszertárak szakmai és gazdasági működőképességének javítása továbbra is kiemelt 

kamarai feladat. A jogszabályokban foglaltak napi gyakorlatban való teljes körű 

érvényesítését és a gazdálkodás megerősítését a következő ciklusban is elsőrendű 

prioritásként kell kezelni. 
  

5. Az elmúlt években indult el a szakmai rendszerváltásnak nevezett folyamat. Ezen belül is 

kiemelt figyelmet fordítunk a gyógyszerészi kompetenciák fejlesztésére és a 

gyógyszerhasználati adherencia javítására. A közeli napokban indul el a sztatinok 

alkalmazását javító program és október 9-én a Hungaromeden jelentjük be a COPD-s 

betegek gyógyszerhasználati adherenciáját erősítő program megkezdését. Az új ciklusban 

a Komplex gyógyszertári adherencia fejlesztő programot folytatni és bővíteni kell, 

beleértve az ehhez szükséges szakmai és informatikai háttér megteremtését, valamint a 

képzés, szakképzés és továbbképzés rendszerének erre irányuló fejlesztését.  
 

6. Mindezeket figyelembe véve alkottuk meg a gyógyszerészet jövőképét és a Kamara 

cselekvési programját. Mindezt megerősítettük a Kamara Alapszabályában, melynek 

utolsó pontosítására idén tavasszal került sor. Szabályzataink értelmében az 

Alapszabályban rögzített célok megvalósításáért köteles minden kamarai tisztségviselő 

dolgozni. Ez a képviseleti demokrácia egyik legfontosabb alapelve: a választó 

felhatalmazza ügyeinek képviseletére a kollégáját, akinek nem a személyes érdekét vagy a 

különböző aktorok elvárásait, hanem a választók akaratát kell szem előtt tartania. Ennek 

garanciáit úgyszintén az Alapszabályban rögzítettük: a megválasztott tisztségviselőknek 

esküt kell tenniük az Alapszabályban foglalt célok képviseletére. 
 

7. A Kamara 2010-ben kötött és 2014-ben megerősített stratégiai együttműködését tavaly 

decemberben újítottuk meg a Kormánnyal, és ugyanakkor kötöttünk megállapodást az 

Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézettel. A két megállapodást az 

imént említett jövőkép és cselekvési program megalkotását követően kötöttük és 

partnereink ezek ismeretében vállalták az aláírását. Élve a lehetőséggel, az 

egészségpolitikai vezetésnek már eddig is sok jogszabály-módosítási és intézkedési 

javaslatot tettünk, amelyekről az egyeztetések elindultak. Úgyszintén szoros 

együttműködés körvonalazódik az OGYÉI-vel is. Mindezek reményt jelentenek arra, hogy 

egy, a megállapodásokban foglaltakra és a problémák megoldására koncentráló kamarai 

vezetés a következő ciklusban a kormánnyal és a hatósággal együttműködve (és mindazt a 

feladatot elvégezve, amely a Kamarára hárul), ténylegesen járulhat hozzá a hazai 

gyógyszerészet további fejlődéséhez. A kormánnyal és a hatósággal elkezdett munka 

folytatásához szükséges személyi feltételek biztosítása a mostani tisztújítás feladata. 
 

8. A mostanit megelőző ciklusban fontos szempont volt, hogy az elnökségi döntések 

lehetőleg konszenzussal szülessenek meg. Ennek meghatározó jelentősége volt a 

strukturális rendszerváltás időszakában, amikor a gyógyszerellátás rendszerével 

kapcsolatos kemény döntéseket kellett hozni. A most lezáruló ciklusban ebben is tovább 

léptünk: a Kamara országos szervezetének munkájába minden eddiginél jobban sikerült 

bekapcsolódni a területi szervezetek vezetőinek (a Területi Elnökök Értekezletének) és 

velük vagy a képviselőikkel minden lényeges döntés előkészítése során konszenzusra 

törekedtünk. Ez a kezdeményezés eredményes volt, amiért a területi elnököknek külön is 

köszönettel tartozom! Személyes tapasztalatom, hogy az egységes kamarai álláspont 

komoly felhajtó erőt jelent, a Kamarán belüli egység hiánya viszont még a legjobb 

kezdeményezéseket is elabortálhatja.  
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9. Az országos szervezet és a területi szervezetek együttműködésére a továbbiakban még 

nagyobb szükség lesz, hiszen a Kamara előtt álló szakmapolitikai feladatok már nemcsak 

az országos szervezet aktivitását, hanem az önkormányzatiság és a Kamarán belüli 

szubszidiaritás további erősítését is igénylik. Más feladatokkal kell megbirkóznia egy 

kelet- és egy nyugat-magyarországi, illetve egy döntően városi vagy aprófalvas 

településekből álló megye kamarai szervezetének. Emiatt különösen fontos, hogy a 

területi szervezetek a helyi közéletbe beágyazott, ugyanakkor a távlatos kamarai célok 

megvalósításában is elkötelezett és együttműködésre kész vezetőket válasszanak.  
 

10. Arra számítok, hogy a „privatizációs” nemzedék képviselői közé egyre nagyobb számban 

kerülnek majd be a fiatalabb korosztályhoz tartozó gyógyszerészek. Az ő bevonásuk sok 

esetben új színt, lendületet hozhat szervezeteink életébe. Az országos szervezetben éveken 

át a „Táltosképző” keretei között foglalkoztunk fiatalok felkészítésével azért, hogy a 

„tanulópénzt” ne szakmapolitikai vezető pozícióba kerülésük után kelljen megfizetni. A 

„Táltosképző” munkájában rendszeresen részt vevők példája igazolja, hogy fiataljaink 

közösségi integrálása megoldható, lehet rájuk számítani és megfelelő felkészítést 

követően igen hasznos képviselőivé és vezetőivé válhatnak a Kamarának és a 

gyógyszerésztársadalomnak is.   
 

Mindezekre támaszkodva kérem kamarai tagtársaimat, hogy minél nagyobb számban 

vegyenek részt a tisztújítás folyamatában. Mindazokat pedig, akik akár küldötti pozíció 

betöltésére, akár kamarai tisztségre jelölést kapnak arra kérem, hogy tekintsék ezt a velük 

szembeni bizalom megnyilvánulásának. Ugyanakkor azzal a tudattal vállaljanak feladatot, 

hogy a gyógyszerészek nagy családját kell képviselniük egy olyan időszakban, amikor 

kiteljesedhet mindaz a törekvés, amelyet oly régóta vár és remél a gyógyszerészek közössége.  

 

 

Budapest, 2019. augusztus 25. 

 

 

Dr. Hankó Zoltán 

elnök 

 

 


